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| Interférence entre deux ondes acoustigues ou mécanigues de méme fréquence

1.) Expérience : Cuve a ondes

http://www.sciences.univ-nantes.fr/sites/genevieve tulloue/Ondes/cuve ondes/interference ondes circulaires.php




2.) Experience : Ondes ultrasonores. D
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Figure 3.3 - Experience pour |'observation des interférences d'ondes
ultrascnores.

On se place en un point M fixe du champ d'observation :
S1 (t)=A1 cos(ot+er) oU @, = —kdi1+@;,
Sz (H)=A; cos(ot+@,) oU @, = —kda+@,,

Hypotheses :
- Les signaux sont initialement en phase. On choisit la méme phase : ¢y = @50 = @,

- Les signaux ont méme amplitude : A1 = A; = Ay

Rappel : cosp + cosq = 2 cos (pzﬂ)cos (pz;q)
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L'amplitude de I'onde résultante au point M est A(M) = |2A0cos (_<p1;<p2)

N 2
ol @1 — ¢, = —k(d, — dy) = —Tn(d1 —dy)
Interférences constructives (amplitude maximale) si les signaux sont en phase :
@, — @, =2pm soit d,—d; =pi

Interférences destructives (amplitude minimale) si les signaux sont en opposition de phase :

91— @ =1+ 2pm soit dz—d1=%+p/1
p entier relatif appelé ordre d'interférence

http://www.sciences.univ-nantes.fr/sites/genevieve tulloue/Ondes/general/somme.php

Remarque : Pour deux ondes damplitude différente, la formule des interférences permet de calculer

I'amplitude résultante : A2 = A% + A3 + 24,A,co0s (@1 — @,)



3.) Calcul de la différence de chemin parcourue D

Sia<<Detx<<D,d, —d; ~ =

Remarque : (1 + €)™ = 1 + ne pour € K< 1.

M(x)




11 Interférence entre deux ondes lumineuses de méme fréguence : Exemple du dispositif des trous d"Young

1.) Calcul de l'intensité

L'intensité de I'onde lumineuse en un point M, résultant de la superposition de deux ondes d'intensité
I1 et I, est donnée par la formule de Fresnel :

. 2
I =1+ 1, + 2 /I11;cos (91 — @) OU @1 — @, = _Tn(dl —d3)

http://ressources.univ-lemans.fr/AccesLibre/UM/Pedago/physique/02/optiondu/young.html




2.) Notion de chemin optique

6(M) est la différence de chemin optique, c'est-a-dire la différence entre les longueurs totales des
trajets suivis par la lumiére entre S et M, multipliee par I'indice optique n du milieu traverse.
21

P1— P = 75(M)
0
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L'interfrange correspond a la distance entre deux franges brillantes successives : i = —ou A= 70




